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1. As linhas que se obtém, projetando no plano topografico as interse¢ées do terreno com planos horizontais
equidistantes, sdo chamadas de:

A) diferenca de nivel.

B) coordenadas geograficas.
C) curvas de nivel.

D) linhas de declividade.

2. Na apresentacdo de uma escala, a representacdo 1:200 é igual a 1/200. Utilizando-se desse exemplo pode-se
afirmar que:

A) maior serd a escala quanto maior for o denominador.
B) menor serd a escala quanto maior for o denominador.
C) menor sera a escala quanto maior for o numerador.
D) maior sera a escala quanto menor for o numerador.

3. Para representar no papel uma linha reta que no terreno mede 45 m, foi usada a escala 1:50. Assim, essa reta no
papel medira:

A) 9,00 cm.
B) 22,50 cm.
C) 90,00 cm.
D) 2,25 cm.

4. Em um desenho topografico poderdo ser utilizados pontos referidos como abscissas e ordenadas. As abscissas e
ordenadas sao respectivamente equivalentes aos:

A) eixosYeX.
B) pontos localizados ao E e W.
C) eixosXeY.
D) pontos localizados ao N e S.

5. Sao linhas finas com flechas ou pontos em seus extremos, que relacionam uma nota ou legenda ao material ou
elemento que descreve. Essa é a defini¢éo de:

A) linhas de extenséo.
B) linhas de cota.
C) linhas de corte.
D) linhas de chamada.

6. Com relagdo ao adensamento do solo, de acordo com a teoria de adensamento de Terzagui, é correto afirmar que:

A) quanto maior o coeficiente de consolidagao do solo, mais rapidamente se processa 0 adensamento.
B) quanto maior o coeficiente de consolidagdo do solo, mais lentamente se processa o adensamento.
C) o adensamento independe do coeficiente de consolidagéo.

D) dependendo da permeabilidade, o adensamento podera ser mais rapido ou lento.



10.

11.

12.

13.

O projeto de um concreto asfaltico para pavimentagdo consiste de um estudo de selegdo e dosagem dos materiais
constituintes, a fim de enquadra-los economicamente nas especificagbes estabelecidas, garantindo as
caracteristicas necessarias a mistura. Um dos principais métodos de projeto de mistura para o concreto asfaltico &

A) Marshall.

B) Green-fields.
C) Casagrande.
D) Lobo Carneiro.

De acordo com a Norma, “a quantidade minima de cimento por metro cubico de concreto, para dosagem néo
experimental, em kg”, é de:

A) 320.
B) 280.
C) 300.
D) 260.

Analise as afirmacdes abaixo.

I.  Todo solo tem sua origem imediata ou remota na decomposicéo das rochas pela acdo das intempéries.

Il.  Os gréos dos solos acham-se reunidos de modo a se tocarem entre si, deixando espacos vazios, ou seja, 0S
poros dos solos, donde se conclui que esse material € constituido por trés fases: sélida, liquida e gasosa.

Ill. Coesdo, de uma forma intuitiva, & aquela resisténcia que a fracdo argilosa empresta ao solo, pela qual ele se
torna capaz de se manter coeso, em forma de torrdes ou blocos.

IV. O volume de vazios é a diferenca entre o volume do solo que se esta analisando e o volume desse solo seco.

Sao verdadeiras:

A) LI elVv.

B) I, lll elV, apenas.
C) Il elll apenas.

D) I, lll e 1V, apenas.

Nas sondagens de reconhecimento de solo, classificam-se como areia:

A) os gréos que, secados ao ar, formam torrdes que nao sao facilmente desagregaveis com os dedos.
B) os solos com predominancia de grdos entre 2 e 0,1 mm.

C) as amostras que friccionadas com os dedos apresentam-se macias ao tato.

D) os solos com predominancia de grdos maiores que 2 mm.

O solo areno-siltoso, com pouca ou nenhuma argila, encontrado nas camadas superficiais de terrenos de pequena
declividade, ou nas partes baixas das bacias hidrogréaficas, denomina-se:

A) massapé.

B) saibro.

C) solo lateritico.
D) topsoil.

E incorreto afirmar que:

A) experimentalmente o indice de resisténcia de um solo decresce com o aumento da umidade.

B) o controle do nivel das sucessivas camadas de um aterro deve ser feito por meio de estacas cravadas, pelas
guais se podera exercer o controle.

C) na execugdo de um aterro em camadas sucessivas, cada camada deverd ser ndo maior que 50 cm,
considerando o material fofo.

D) aglutinar um solo nas méos, em movimentos circulares, buscando a execug¢do de uma bola, e observar a
“sujeira” causada nas palmas das maos constitui uma forma empirica de se checar a umidade do solo. O
“speed” checa, in loco, a umidade do solo por meio do aumento de pressdo em uma camara.

As técnicas de amostragem denominadas amostragem acidental, amostragem intencional e amostragem por
guotas, constituem métodos:

A) n&o probabilisticos de amostragem.

B) probabilisticos de amostragem.

C) estocésticos de amostragem.

D) que garantem a representatividade da populagéo.
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Considerando as estatisticas média (Me), moda (Mo) e mediana (Md), obtidas numa distribuicdo de freqiiéncias,
com ordem de grandeza Me < Md < Mo, pode-se afirmar que a referida distribuicao de frequéncias:

A) apresenta assimetria positiva.
B) apresenta assimetria negativa.
C) é simétrica.

D) é platicurtica.

Um cruzamento de duas ruas é estudado pelo departamento de transito que anota o numero de carros que o
cruzam num intervalo de um minuto. Durante a manha de um sé&bado foram efetuados 11 experimentos de um
minuto cada, tendo sido anotados 0s seguintes nimeros de carros por minuto: 4, 6, 3, 6, 8, 3, 4, 6, 7, 1, 7. Pode-se
afirmar que:

A) adistribuicdo desses dados é desconhecida, porém tem média igual & da mediana.

B) a amostra tem mais de uma moda.

C) aamostra tem trés modas: 3, 4 e 7, sendo a mediana igual a 6.

D) os valores da média, da moda e da mediana desses dados séo, respectivamente, 5, 6 e 6.

Nos projetos de corredores exclusivos de dnibus em vias urbanas é necessario prever-se a possibilidade de
entrelagamento, em alguns pontos, dos 6nibus do corredor com o trafego geral. Nesses casos é necesséria a
execucgdo de projetos de canalizagao de trafego, que tem por finalidade, dentre outros, um ou mais dos seguintes
propositos:

A) desencorajar os movimentos proibidos, controlar a velocidade dos veiculos, reduzir a poluicdo causada pelos
veiculos, protecao aos pedestres.

B) favorecer os movimentos de trafego, reducédo de excessivas areas pavimentadas, protecdo de veiculos que
cruzem vias muito largas, aumentar a velocidade dos veiculos.

C) controlar &ngulo de conflito, reduzir excessivas areas pavimentadas, ordenar o fluxo de trafego e indicar o uso
adequado da intersecdo, favorecer os movimentos de trafego que cruzam o trafego oposto.

D) controle do angulo de visada do motorista, reducdo de excessivas areas de calgadas, ordenar o fluxo de
tréfego e indicar o uso adequado da interse¢do, favorecer os movimentos de trafego que cruzam o trafego
oposto.

A sinalizagéo vertical de transito é composta:

A) por sinais de regulamentacgédo, adverténcia, orientacao, servicos e educacao.
B) placas e suportes.

C) apenas por sinais de regulamentacdo e adverténcia.

D) por placas tipo rodoviaria e urbana.

Para placas suspensas em perimetro urbano a altura minima recomendada deve ser:

A) maior ou igual a 4,00 metros.
B) maior ou igual a 6,50 metros.
C) maior que 7,00 metros.

D) maior ou igual a 5,50 metros.

A sinalizag&o horizontal na cor amarela regulamenta:

A) fluxos de deslocamentos de bicicletas.
B) fluxos de mesmo sentido.

C) fluxos de sentidos opostos.

D) fluxos de estacionamentos.

Na especificagdo de tubuléo a céu aberto, é incorreto afirmar que:

A) sua utilizacdo, com apoio da base em nivel inferior ao nivel do lencol freatico, requer cuidados extras, podendo
tal fato se tornar fator limitante ao seu uso por inimeras questdes, inclusive a referente aos custos.

B) o custo de mobilizagdo de equipamentos e pessoal € um fator relevante a ponto de poder inviabilizar sua
utilizacao.

C) esse tipo de fundacdo ndo provoca vibragfes e ruidos que poderiam causar incbmodo e danos a vizinhanga da
obra.

D) durante sua execucao, pode-se observar in loco as camadas do solo e, com essas informacdes, alterar-se,
inclusive, a cota de apoio da base.
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Analise as afirmagdes sobre a engenharia de trafego e assinale a incorreta.

A) Um projeto de edificacdo que possa ser transformado em polo atrativo de transito s6 podera ser aprovado com
a prévia anuéncia do érgado ou entidade em circunscricao sobre via, devendo constar do projeto a area para
estacionamento e a indicagao das vias de acesso adequadas.

B) Obstaculos que impecam a livre circulacdo e a seguranga dos pedestres, tanto nas vias quanto na calgada, se
ndo puderem ser retirados, devem ser devida e imediatamente sinalizados.

C) Admite-se, em qualquer circunstancia, a utilizacdo das ondula¢des transversais e de sonorizadores como
redutores de velocidade, em vias de todo o territério nacional.

D) As sinaliza¢des nos locais de obras ou eventos cabem ao responsavel pela sua manuteng&o ou execugao.

As marcas de canalizagdo orientam os fluxos de trafego em uma via, direcionando a circulagdo de veiculos,
regulamentando as areas de pavimentacao utilizaveis. A figura representa:

A) separagdo de fluxo de trafego em sentidos opostos. <
B) marcacédo em area de conflito.

C) marcacao de area de cruzamento com faixa exclusiva. >
D) marca de alterndncia de movimento de faixas por sentido.

As cores utilizadas nas sinalizacdes horizontais sdo padronizadas por regulamentacéo. E usada a cor branca para:

A) regulamentar ultrapassagem e deslocamento lateral.
B) delimitar espagos proibidos para estacionamento e/ou parada.
C) regulamentar linha de transposigéo e ultrapassagem.
D) demarcar obstaculos transversais a pista (lombada).

Nos dispositivos de sinaliza¢édo auxiliares do transito o termo catadidptrico esté relacionado a:

A) cones.

B) barreiras fixas e méveis.
C) olho de gato.

D) blocos de obstrugéo.

As placas de adverténcia suspensas podem ser utilizadas nas situagfes abaixo.

Intersecdo complexa.

Trés ou mais faixas por sentido.

Distancia de visibilidade restrita.

Rampas de saidas com faixas multiplas.
Volume de trafego proximo a capacidade da via.
No mesmo suporte do semaforo.

Sao pertinentes:

A) apenas 4 itens.
B) apenas 5 itens.
C) apenas 3 itens.
D) todos os itens.

Analise as afirmaces para identifica-las como (V) verdadeiras ou (F) falsas.

() As quantidades e itinerarios de veiculos acessiveis em um dado municipio ou regido séo prerrogativas dos
poderes constituidos, em razéo das necessidades locais.

() O dispositivo de solicitagédo de parada dentro do veiculo deve estar em local acessivel ao usuério e acionar um
alarme visual e sonoro diferenciado do alarme comum aos outros passageiros.

() No terminal deve ser previsto local de espera dotado de assentos preferencialmente destinados a pessoas com
mobilidade reduzida ou em cadeira de rodas.

A sequéncia correta é:

A) V-F-V.
B) F-V-F.
C) V-V-V.
D) V-V-F.
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Com relacéo a investigagdo do acidente de trabalho e a utilizagdo do método de arvore de causas séo feitas as
afirmativas abaixo.

e O método de arvore de causas, desenvolvido por pesquisadores franceses e descrito por Monteau (1977), é o
instrumento de investigacdo preconizado pela Organizagéo Internacional do Trabalho (OIT).

e Esse método baseia-se na teoria de sistemas, sendo o acidente considerado como um sinal de disfuncdo do
sistema.

e O método de arvore de causas fundamenta-se em relato objetivo e detalhado dos fatos envolvidos na
ocorréncia do acidente de trabalho a partir da lesdo produzida, identificando retroativamente tais fatos,
denominados fatores antecedentes.

e Segundo o método de arvore de causas, o trabalho desenvolvido por um individuo em determinado sistema de
producdo constitui a atividade que, por sua vez, € decomposta em quatro elementos: o individuo (1), a tarefa
(T), o material (M) e o meio de trabalho (MT).

O numero de afirmativas corretas é:

A) trés.
B) quatro.
C) dois.
D) uma.

O método de avaliagdo de niveis de ruidos para conforto acustico é baseado nas medi¢8es do nivel sonoro dB(A).
Todavia é sempre importante, para objetivos de avaliagcdo e adogdo de medidas de corre¢cdo ou reducao do nivel
sonoro, realizar a:

A) analise das bandas de frequéncias mais significativas, ou seja, entre 80 Hz e 6.300 Hz.
B) analise do nivel sonoro (LP).

C) analise do nivel de pressdo sonora ponderado (Lpa).

D) analise de freqiéncia de um ruido.

O conjunto de situagfes térmicas ao qual o trabalhador é submetido, conjugado as diversas atividades fisicas por
ele desenvolvidas, em uma seqiiéncia definida, e que se repete de forma continua no decorrer da jornada de
trabalho, é conhecido como:

A) ponto de medicgéo.

B) situagdo térmica.

C) ciclo de exposicgao.

D) taxa metabdlica média.

A organizacéo do canteiro de obra é fundamental para evitar desperdicios de tempo, perdas de materiais € mesmo
defeitos de execucéo e falta de qualidade final dos servigos realizados. No estudo preliminar do canteiro de obras,
ainda na fase de planejamento, diversos itens de vital importancia devem ser considerados, como as localiza¢des e
dimensionamentos abaixo.

e Emrazdo do volume da obra, areas para armazenamento de materiais a granel (areia, brita, etc.).

e Em razao do efeito maximo previsto para a obra, areas de vivéncia (sanitarios, vestiarios, alojamentos, local de
refeicbes, etc.).

e Espacos das centrais de massa (betoneira), armagao de ferro, soldagem e corte a quente, etc.

e Equipamentos de transporte de materiais e pessoas.

e Tapumes ou barreiras para impedir 0 acesso de pessoas estranhas aos servigos.

Dos itens citados, séo pertinentes:

A) todos.

B) apenas 4 deles.
C) apenas 3 deles.
D) apenas 2 deles.



31. A area necessaria as instalagdes sanitarias num canteiro de obras deve obedecer as seguintes dimensdes:
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1)
2)
3)
4)

para cada vaso sanitario: 1,00 m?.
para cada chuveiro: 0,80 m?.

para lavatorio, espacamento: 0,60 m?.
para mictorio, espacamento: 0,60 m?.

Sao itens corretos:

A)
B)
C)
D)

1, 3 e 4, apenas.
2 e 3, apenas.
1,2,3e4.

2, 3 e 4 apenas.

Em relacdo aos elevadores de passageiros utilizados em canteiro de obras e com base na legislacdo de seguranga
do trabalho vigente, é licito afirmar que o elevador de passageiros deve ser instalado:

A)
B)
C)

D)

a partir da 32 laje dos edificios em construcdo com 10 (dez) ou mais pavimentos, ou altura equivalente, cujo
canteiro de obras tenha, pelo menos, 50 (cinqlienta) trabalhadores.

a partir da 72 laje dos edificios em construcdo com 08 (0ito) ou mais pavimentos, ou altura equivalente, cujo
canteiro de obras tenha, pelo menos, 30 (trinta) trabalhadores.

a partir da 32 laje dos edificios em construcdo com 10 (dez) ou mais pavimentos, ou altura equivalente, cujo
canteiro de obras tenha, pelo menos, 30 (trinta) trabalhadores.

a partir da 5 laje dos edificios em construcdo com 08 (0ito) ou mais pavimentos, ou altura equivalente, cujo
canteiro de obras tenha, pelo menos, 50 (cinqlienta) trabalhadores.

Preencha as lacunas, com relacéo a sistemas de informacdes geograficas (geoprocessamento).

1
2)
3)
A)
B)

C)
D)

é uma rede de pontos levantados e monumentados sobre a superficie terrestre cuja localizagéo
desses pontos é estabelecida segundo padrdes nacionais de preciséo.

€ um conjunto de folhas de formato uniforme e na mesma escala com titulo e indice de referéncia,
cobrindo uma regido, um estado, um pais, um continente ou um globo terrestre.

€ uma superficie de referéncia para controle horizontal (X, Y) e vertical (Z) de pontos.

Digital do terreno — Distancidmetro — Elevacéo.
Rede de poligonacdo — Datum — Série.
Elipséide — Escala gréafica — Estereograma.
Rede geodésica nacional — Série — Datum.

Analise as afirmagdes para identificar o conceito a que se referem em geoprocessamento.

Ponto de controle vertical, estabelecido num marco de carater permanente, natural ou artificial, cuja altitude foi
determinada acima ou abaixo de um datum. E em geral construido com o nome, o nimero, a altitude e o nome
do 6rgéo responsavel.

Materializagdo no terreno da altitude de pontos, por meio de placas de bronze, de forma circular, chumbadas
em blocos de concreto.

Atende ao enunciado:

SP (Sistema de projecao).
SM (Sistema multitarefa).
RN (Referéncia de nivel).
RV (Roteiro de vértices).



35. A logistica no transporte de carga consiste no processo de planejar, implementar e controlar eficientemente, ao
custo correto, o fluxo e armazenagem de matérias-primas e estoque durante a fabricacdo de produtos acabados, e
as informacdes relativas a essas atividades, desde o ponto de origem até o local de consumo. Preencha os
parénteses com o numero correspondente a classificagédo do transporte por tipo modal.

Classificagao do transporte por tipo modal (Fonte Fiesp)

( ) E o transporte de carga em um (nico carregamento ou veiculo, através de
uma combinacédo entre modais rodovidrio/ferroviario/aquaviario.

( ) Quando a mercadoria, para alcancar o destino final, necessitar ser

2) Intermodal transportada para prosseguimento em veiculo da mesma modalidade de
transporte, regido por um Unico contrato.

( ) E o deslocamento de carga através de um Unico meio de transporte, onde
cada transportador emite seu proprio documento de transporte.

( ) Quando a prestacdo de servigos for realizada por mais de um meio de
transporte, emitindo cada transportador o conhecimento de transporte e
assumindo a responsabilidade de transportar a mercadoria no trajeto que lhe
competir.

( ) E o deslocamento de carga através de varios meios de transporte, em que
um Unico transportador organiza todo o transporte desde o ponto de origem,

5) Segmentado via um ou mais pontos de interligagdo, até o ponto ou porto final.
Dependendo de como a responsabilidade pelo transporte total foi dividida,
diferentes tipos de documentos séo utilizados.

() E quando o transportador que organiza o transporte assume inteira
responsabilidade pelo transporte porta-a-porta e emite um documento Unico
de transporte, 0 CTMC (Conhecimento de Transporte Multimodal de Carga).
E, portanto, um conceito que coloca a responsabilidade das atividades de
transporte sob um Unico operador, o qual gerencia e coordena 0 processo
todo desde o embarcador até o importador.

1) Modal

3) Multimodal

4) Transporte combinado

6) Sucessivo

A sequenua de preenchlmento correta é:
A) 6-5-4-3-1-2.
B) 4-6-1-5-2-3.
C) 3-4-6-5-2-1.
D) 5-3-2-4-1-6.

Aprendendo a viver

1 Aprendi que se aprende errando.

Que crescer nao significa fazer aniversario.

Que o siléncio é a melhor resposta, quando se ouve uma bobagem.
Que trabalhar significa ndo sé ganhar dinheiro.

5 Que amigos nos conquistamos mostrando o que somos.
Que os verdadeiros amigos sempre ficam com vocé até o fim.
Que a maldade se esconde atras de uma bela face.

Que ndo se espera a felicidade chegar, mas se procura por ela.
Que quando penso saber de tudo ainda ndo aprendi nada.

10 Que a Natureza é a coisa mais bela na Vida.

Que amar significa se dar por inteiro.

Que um s6 dia pode ser mais importante que muitos anos.
Que se pode conversar com estrelas.

Que se pode confessar com a Lua.

15 Que se pode viajar além do infinito.

Que ouvir uma palavra de carinho faz bem a saude.

Que dar um carinho também faz...

Que sonhar é preciso.

Que se deve ser crianga a vida toda.

20 Que nosso ser € livre.

Que Deus ndo proibe nada em nome do amor.

Que o julgamento alheio ndo é importante,

Que o que realmente importa é a Paz interior.

N&o podemos viver apenas para n0s mesmos.

25 Mil fibras nos conectam com outras pessoas;
e por essas fibras nossas a¢des vao como causas
e voltam para nés como efeitos.

(Herman Melville)
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A palavra grifada no verso 22 do texto — “alheio” —, significa 0 mesmo que:

A) proprio.
B) dos outros.
C) distraido.
D) ruim.

A palavra grifada no verso 23 do texto — “que” —, poderia ser substituida por:

A) entdo.
B) contudo.
C) mas.
D) pois.

Em “Que o siléncio é a melhor resposta, guando se ouve uma bobagem” a palavra grifada expressa nogao de:

A) espaco.

B) condicéo.

C) tempo.

D) conformidade.

Em “Que ouvir uma palavra de carinho faz bem a salde./Que dar um carinho também faz...”, o termo grifado
expressa 0 mesmo que:

A) *“assim”.

B) “porém”.

C) “do mesmo modo”.

D) “portanto”.

Esta incorretamente grafada a palavra da alternativa:

A) acessoria.

B) acesso.

C) pavimentagao.
D) rodagem.

Leia com atencéo as oragBes abaixo.

1. Beber e dirigir é perigoso em geral provoca acidentes.
2. Dirigir em alta velocidade € um hébito.

Preenchem respectiva e corretamente as lacunas as palavras da alternativa:

A) porqué — mau.
B) por que — mal.
C) porque —mal.
D) porque — mau.

Na oragdo “Estradas em péssimo estado de conservacdo sdo grandemente prejudiciais aos automoéveis”, o termo

grifado esta no grau:

A) superlativo absoluto sintético.
B) superlativo relativo.

C) superlativo absoluto analitico.
D) comparativo de superioridade.

Em “Governo inaugura novas obras no estado do Espirito Santo”, os termos grifados sédo respectivamente:

A) sujeito — objeto indireto.

B) sujeito — objeto direto.

C) sujeito — predicativo do sujeito.

D) objeto direto — agente da passiva.

O antbnimo de “resumido” é:

A) amplo.
B) estreito.
C) sucinto.
D) sumario.
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O termo grifado esta correto em:

A) Assisti aguele jogo de futebol e ndo gostei do resultado.

B) Nao a vejo a muitos anos.

C) Ninguém esta a salvo de cometer erros.

D) O diretor do departamento de obras ndo fez mencao aquilo, falava de outras possibilidades.

Um supermercado oferece néctar de fruta em dois tipos de embalagem.

A embalagem A tem a forma de um prisma reto de base quadrada que mede 6 cm de lado e 17 cm de altura. A
embalagem B tem a forma de um prisma reto de base retangular que mede 5 cm por 8 cm e 15 cm de altura. A
embalagem A custa R$ 3,06 e a B, R$ 3,00.

Conclui-se que:

A) € vantajoso comprar a embalagem A porque contém mais néctar.

B) pode-se comprar qualquer uma das embalagens porque o pre¢o do ml é o mesmo.
C) é vantajoso comprar a embalagem B porque é a mais barata.

D) é vantajoso comprar a embalagem B porque contém mais néctar.

Num caixa eletronico retirei R$ 165,00. Recebi 15 cédulas, algumas de R$ 5,00 e outras de R$ 20,00. Em cédulas
de R$ 5,00 recebi:

A) R$ 35,00.
B) R$55,00.
C) RS$ 65,00.
D) R$ 45,00.

Observe as figuras abaixo:

T ——36cm —
3x |
2x

Elas ttm a mesma area. O perimetro do quadrado e a area do retangulo sdo, respectivamente:

A) 108 cm — 720 cmz2.
B) 84 cm-—432cmz2
C) 96 cm —576 cm2.
D) 90 cm — 648 cmz.

Para abrir um buraco de 2 m por 3 m e 10 m de profundidade, 2 homens levaram 5 dias. Sera gastol dia a menos
para abrir um outro buraco de 3 m por 4 m com 8 m de profundidade, ao lado do anterior, por

A) 5 homens.
B) 3 homens.
C) 4 homens.
D) 2 homens.

A probabilidade de um casal ter 4 filhos, todos homens, é de:

A) 1/16.
B) 1/4.
C) 1.
D) 1/32.

Partindo do ponto X e caminhando sempre a mesma velocidade, em uma pista oval, uma pessoa chega exatamente
as 16 horas a marca de 3.000 m e as 16 horas e 15 minutos a marca dos 4.500 m. Essa pessoa comegou a
caminhar as:

A) 15 horas e 40 minutos.
B) 15 horas e 30 minutos.
C) 15 horas e 20 minutos.
D) 15 horas e 25 minutos.



52. Querendo aplicar em sua firma uma nova tecnologia, o patrdo chamou seus 3 empregados e prometeu repartir R$
996,00 entre eles, inversamente proporcionais ao tempo que eles levariam para aprendé-la. Carlos levou 15 horas;
Luis, 12 horas e Jodo, 20 horas, para aprender corretamente a hova técnica. Receberam respectivamente:

A) R$ 332,00; R$ 249,00; R$ 415,00.
B) R$ 318,00; R$ 254,00; R$ 424,00.
C) R$ 332,00; R$ 415,00; R$ 249,00.
D) R$ 318,00; R$ 424,00; R$ 254,00.

53. Ganhei R$ 15.000,00 na loteria e vou dar essa quantia de entrada na compra de um carro. Como ele vai demorar
45 dias para ser entregue apliquei essa quantia, por esse prazo, a juro simples de 12% ao ano. Obtive de juro
nesse investimento:

Obs.: més = 30 dias.

A) R$ 205,00.
B) R$ 215,00.
C) R$ 325,00.
D) R$ 225,00.

54. No supermercado, o pacote com 4 rolos de 40 m de papel higiénico custava R$ 8,40. Atualmente essa mesma
marca vende o pacote de 4 rolos de 30 m cada por R$ 6,93. Pode-se concluir que o preco do pacote:

A) aumentou em 10%.
B) diminuiu em 10%.

C) diminuiu em 17,5%.
D) aumentou em 8,25%.

55. Pesquisadas sobre o tipo de esporte que praticam, as pessoas entrevistadas responderam:

- 74 futebol.

- 61 natacéo.

- 71 basquete.

- 16 futebol e natacéo.

- 20 futebol e basquete.

- 22 basquete e natagao.

- 7 futebol, basquete e natacao.
- 25 outro tipo de esporte.

Foram pesquisadas pessoas das quais praticavam so futebol.

A) 180 - 1/4.
B) 170 - 1/5.
C) 170-3/15.
D) 180 — 1/6.

56. A soma dos seis primeiros termos da PA (4, 10, 16, ...) é:

A) 100.
B) 106.
C) 104.
D) 114.

57. A soma dos sete primeiros termos da PG (3, 9, 12, ...) é:
A) 6.558.
B) 2.187.

C) 3.279.
D) 2.186.
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58. O botdo de atalho do teclado que representa o logo do Windows (figura), quando associado a outras teclas

59.

60.

61.

62.

desempenha varios comandos. Estabeleca a correspondéncia entre as colunas preenchendo os parénteses com 0s
numeros respectivos a funcéo.

Essas teclas combinadas acessam rapidamente
1) Win+U a Area de trabalho gg{

2) Win+E o Gerenciador de utilitarios
3) Win+D Meu computador

b~~~
e N —

A correspondéncia correta é:

E (V) verdadeiro ou (F) falso afirmar que o Windows XP:

( ) no modo padrdo, apresenta a barra de tarefas travada na parte inferior da tela, sem opcdo de outras
configurag@es.

() permite que vocé renomeie varios arquivos ao mesmo tempo, bastando seleciona-los e dar um cligue com o
bot&o direito para escolher Renomear.

() disponibiliza, no Painel de controle sob Ferramentas administrativas, recursos de monitoramento de
performance que avalia a utilizacéo de processador, disco e memodria.

A sequéncia correta é:

A) V-V-V.
B) V-F-V.
C) F-F-V.
D) F-V-V.

Para a formatacgdo de textos o0 Word 2003 oferece, dentre outros, 0s recursos de:

revelar a formatacéo;

reutilizar a formatacéo;

ativar ou desativar a formatagcao automatica;
restringir formatag&o de documentos;

mostrar ou ocultar marcas de formatacgéo;
comparar a formatacédo de duas selecdes de texto;
e verificar a formatacéo para consisténcia.

Séo itens corretos:

A) apenas 6 deles.
B) apenas 5 deles.
C) apenas 4 deles.
D) todos os citados.

O menu Ferramentas do Word possui 0 submenu Opgdes que contém varias abas (Geral, Editar, Salvar, Exibir,
Imprimir, etc.), cada uma com seus recursos proprios de configuracdo a disposi¢cdo do usuario. Através da aba
Editar pode-se habilitar ou desabilitar varios comandos de editoracao de texto, exceto o de:

A) subscrever selegao.

B) permitir gravacdes em segundo plano.
C) ativar clicar e digitar.

D) manter registro de formatacao.

Para o Excel, um objeto gréfico que é salvo como parte da planilha em que foi criado e que € usado quando se quer
exibir ou imprimir um ou mais gréficos com os dados da planilha denomina-se:

A) gréfico incorporado.

B) grafico vinculado.

C) relatdrio de gréafico dinamico.
D) folha de gréfico.
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63. Intranet & uma rede corporativa e uma ferramenta eficaz de comunicagdo empresarial que, utilizando padrées Web,
promove a divulgac@o de informagBes sobre a empresa, suas politicas, seu mercado, assim como boletins de
noticias, periddicos, de forma interativa. Usando intranet:

1) é possivel acessar informagdes de um ou de varios documentos em uma mesma consulta, com contetidos dos
mais variados, associados a um mecanismo de busca interativa e grupo de "links" relacionados.

2) os funcionarios podem acessar dados de um processo, atualiza-los (desde que autorizados) e libera-los para
que outro funcionario (ou departamento) faca a sua parte.

3) garante-se agilidade no desempenho, pois cada funcionario autorizado pode interagir com um processo,
independente do local da empresa onde se encontre, bastando ter disponivel uma estagcdo de trabalho com
acesso a rede.

Sao afirmacgdes corretas:

A) 1le2apenas.
B) 2e 3apenas.
C) 1,2e3.

D) 1e 3apenas.

64. O Internet Explorer em sua verséo 7 alterou a aparéncia padrdo de sua janela, e oferece recursos ja incorporados,
dentre os quais podemos citar:

navegacao com guias;

bloqueador de pop-ups;

filtro de phishing;

feeds como parte da Central de Favoritos;
protecdo contra sites maliciosos;
protecao para dados pessoais;

antivirus.

Sao itens pertinentes:

A) apenas 5 deles.
B) apenas 6 deles.
C) apenas 4 deles.
D) todos eles.

65. Quando desejamos incluir uma conta de e-mail para ser gerenciada pelo Outlook Express, devemos acessar o
menu em sua janela principal.

A) Mensagens.
B) Exibir.

C) Editar.

D) Ferramentas.

Redacéo

Ao considerarmos a importancia das rodovias para a economia brasileira, varios itens devem ser levados em
conta. Em primeiro lugar, o sistema rodoviario é um fator de integracdo nacional. Dele depende a expansdo econémica
interna, ja que ele reduz distancias, promovendo a ocupac¢do e a modificagcao de espacos, contribuindo, ademais, para o
fluxo de mercadorias e a promoc¢éo do desenvolvimento do turismo. Serve, ainda, como base para o comércio exterior,
j& que permite ultrapassar fronteiras, bem como interliga o sistema aéreo, ferroviario e maritimo. E, também, de extrema
importancia para a promog¢édo do desenvolvimento de novas tecnologias

Levando em conta tudo isso, redija um texto discorrendo sobre como as rodovias do Estado do Espirito Santo
tém atendido a essa necessidade.

OBS.:
A redacdo devera ser escrita exclusivamente nas folhas destinadas a essa finalidade, ndo havendo folhas para
rascunho ou para uso de informagdes adicionais.
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